

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASA TLÁNICA

SUSCRIPCION

E. Jádiz, al mes, Ptas. 4'50
Provincias, trimestre, 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios, a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

Misión augusta

Hablábamos ayer de la abnegación de la mujer, como rasgo distintivo del carácter femenino haciendo notar sus grandezas sublimes, hoy hablaremos de las tendencias modernas que pretenden buscar una absurda identidad de derechos entre la mujer y el hombre.

No hay escuela alguna en el mundo, por moderada que sea, que niegue la conveniencia de la ilustración de la mujer y el catolicismo se jacta de contar un inmenso número de sabias que como Santa Teresa de Jesús aparece en el número de sus más ilustres doctoras.

Sin embargo, el ideal es la mujer, como ángel del hogar, como madre de familia, como esposa amante y sumisa hija.

La educación de la mujer tiene por lo tanto que ser adecuada a la altísima misión que ha de cumplir; es la primera preceptora de sus hijos, y sus desvelos por ellos es cosa que nunca puede olvidarse.

El hombre es el apoyo, el sostén y la fuerza que anima; la mujer la compañera que le debe obediencia y respeto, y que es mas angustiada por su debilidad que el hombre por sus energías.

Buscar fórmulas que iguallen a los dos sexos en lo moral, es un delirio: bien está la mujer donde se encuentra, si una educación especial, viene a servir de ayuda a sus ternuras, su abnegación y constante sacrificio; la mujer, bastante tiene con la misión llamada a desempeñar en la tierra, que basta y sobra para rendidos admirarla cuando la rodea la majestad de la virtud.

NOTICIAS VARIAS

Estuvo ayer en Cádiz nuestro distinguido amigo de San Fernando D. Bernardo Gutiérrez Otero.

Monte-Cristo da cuenta de un original torneo de *bridge*, verificado en una aristocrática casa. Entre los invitados figuraban el jefe superior de Palacio, marqués de la Torreclilla; el príncipe Schwarzenberg, el duque de Frías, el duque de Plasencia, D. Pedro Caro, el conde de la Cigera, el de San Félix, D. Enrique Franco y alguno más.

Al penetrar en el *hall*, los *bridgistas* distinguieron en la penumbra las figuras de seis damas, «todas iguales en estatura», sentadas sobre la baranda que circunda el hogar, y envueltas en el misterio de negros dominós de raso, y los rostros ocultos por negros antifaces.

En una hoja de papel blanco, colocada sobre un atril, los invitados leyeron: «Cada uno de los caballeros dé el brazo a uno de los dominós, que será su compañera de *bridge*.»

Cumplieron los invitados la orden, y entablaron conversación con las respectivas parejas. Pero en vano trataron de descubrir el incógnito.

Cuando la comida estuvo dispuesta y penetraron todos en el comedor, cayeron los antifaces, dejando al descubierto los bellos rostros, y al desaparecer los dominós surgieron esbeltas y elegantes las figuras de las aristocráticas enmascaradas. Todos se mostraban satisfechos de su elección; como que entre las damas que con la dueña de la casa componían el número de las *bridgistas* se habían reunido la hermosura y el ingenio.

Verificóse luego el torneo de *bridge*, cuyos preciosos premios consistían en abanicos elegantísimos *Vernis-martin*

para las dos primeras ganadoras, y lápices de oro y esmalte para los caballeros.

Ganó el primer premio la señora de la casa, jugando con D. Enrique Franco, uno de los maestros del difícil juego.

El segundo premio correspondió a una gentil duquesa, cuya maestría suplió las faltas del *partenaire* que le cupo en suerte.

Mejoraba anoche en su dolencia la hija del exgobernador civil de esta provincia Sr. Sanmartín.

Lo celebramos.

El diputado a Cortes D. Luis Pérez, llegará hoy al Puerto de Santa María.

Su viaje está relacionado con las próximas elecciones provinciales.

En Sanlúcar le fueron administrados los Santos Sacramentos a la distinguida Srta. Regla del Prado, hermana del diputado provincial y exalcalde de aquella ciudad don Leopoldo, estimado amigo nuestro.

Deseamos a la paciente un rápido y total restablecimiento.

Por el Sr. Marqués de Torrenueva ha sido pedida, para su hijo D. Manuel, la mano de la bella Srta. Marquesa de Benamejí de las Cuevas del Becerro, joven distinguidísima, emparentada con conocidas y apreciadas familias de esta región.

Estaba ayer algo mejorado de su dolencia nuestro distinguido y querido amigo el abogado y concejal D. Joaquín Martínez de Pinillos.

Mucho celebramos el alivio, deseando al enfermo rápido restablecimiento.

Ha regresado de Palma (Huelva) donde se hallaba en comisión del servicio, el digno magistrado de esta Audiencia don Manuel Polo y Pérez.

Sea bienvenido.

En Sevilla se encuentra, gravemente enferma, la Sra. D.ª Dolores Garvey, marquesa viuda de San Juan y madre política del duque de T'Serclaes.

Celebraremos su total y pronto restablecimiento.

Como ya hemos dicho, en anteriores ediciones, mañana domingo, a las once, tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo, la solemne función que la cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Salud, dedica a su excelso titular.

Hará el panegirico, ensalzando las glorias de Nuestro Señor Jesucristo, el prior de la Comunidad, Rvdo. P. Fr. Lorenzo G. Sempere.

Las andas en que se encuentra colocada tan venerable imagen, han sido exornadas con mucho gusto y elegancia.

En tan solemne función religiosa, se expondrán las nuevas y lujosas insignias de la mencionada cofradía.

Robo en el tren

«A las ocho de la mañana de hoy comparecen en esta Inspección de Vigilancia los guardias de Seguridad, Julio Villar y Domingo Sánchez, los que manifiestan que por los guardas de la Estación del Ferrocarril, Pedro Quintero Bernal, y Francisco Salinas Carrera, tuvieron conocimiento de que de dos y media a tres de la madrugada, habían notado la fractura de un vagón que contenía tabaco, de donde habían sustraído dos cajas.

Después, haciendo un minucioso reconocimiento, encontraron las referidas cajas entre la verja y muralla por la parte

que da a los fosos de Puerta de Tierra: una de ellas vacía y su contenido metido en un saco, el que estaba atado a una soga que llegaba hasta lo alto de la muralla.

Con las cajas estaba un individuo que se dio a la fuga, sospechándose sea uno conocido por el *Perlano*, habiéndose encontrando también una palanqueta, un par de alpargatas y un pañuelo con el que estaba atado el saco.

Quedaron estos efectos en poder del Jefe de Estación, y hecho el recuento no se ha notado falta alguna.»

Ocurrencias locales

A las 15, por los guardias municipales Rafael Pérez y Francisco Gamero, fué detenido en la Inspección de vigilancia Juan León Gómez, el que se encontraba en Extramuros sin domicilio ni documentos, ocupándosele una navaja barbera, haciéndose sospechoso.

—A las 18 y 30, por el guardia municipal Rafael Seco, fué detenido en dicho local Ramón Trigo García, por encontrarse en estado de embriaguez, promoviendo escándalo en el muelle.

—A las 20, por el guardia municipal Manuel Gil y el de seguridad Diego Quero, fué conducido al expresado local Antonio Jiménez Arevalo, el que se encontraba en el almacén de ultramarinos, calle Gloria, dando voces de auxilio sin que nadie lo molestara. El expresado detenido es camarero del vapor *Cataluña*, sin domicilio en esta.

Sospechoso

La guardia municipal detuvo esta tarde, en Extramuros, conduciéndolo a la Inspección de vigilancia, a un sujeto de 64 años, sin domicilio en esta, y sin documento alguno, por lo cual se hizo sospechoso a los agentes de la autoridad.

En el acto de la detención se le ocupó una navaja barbera.

El Dique de San Felipe

En el momento que se reciba la Real orden disponiendo la construcción de la prolongación del Dique de San Felipe, se anunciará la subasta.

La prolongación será de 400 metros al objeto de proteger la dársena para poner a los buques al abrigo de los vientos.

Asciende el presupuesto de estas obras a la cantidad de dos millones y medio de pesetas.

Con arreglo al plan formulado, la longitud en su día será de 1.500 metros.

Desde hace más de 20 años ocupan el primer lugar entre los remedios científicos de las vías respiratorias, las M Pest aiaslorelló.

Escuela militar

Hoy se han presentado las siguientes instancias, solicitando ser alumnos de la Escuela Militar en esta plaza:

Andrés Verdugo Ramos, Manuel Perinán, Rafael Moreno Caballero, Francisco Moreno Ortega y Antonio Montiel Guzmán, de Chiclana.

Manuel Bernal Bernal y Francisco Párriz Palacios, de Cádiz.

Se les oficia por el Gobierno militar, manifestándoles quedan admitidos como alumnos de dicha Escuela Militar y anotados en relación al efecto, y oportunamente se anunciará cuando, por haberse reunido número suficiente de alumnos, pueda inaugurarse en esta plaza.

El plazo para presentar las solicitudes en este Gobierno militar, vence el tercer domingo del corriente mes.

En San Felipe

Dentro de la semana próxima quedarán terminadas las obras que se vienen celebrando en la iglesia de San Felipe,

bajo la dirección del arquitecto municipal don Juan Cabrera.

Servicio de la benemerita

La de Tarifa detuvo a un individuo que había sustraído a su madre en La Línea 50 pesetas, dejándola abandonada y gravemente enferma y con cuya suma se proponía marchar a Sevilla.

Se le ocuparon 30 pesetas, un reloj y un mechero, que quedaron con el detenido a disposición del Juzgado.

Cultos

Archicofradía de Hijas de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús, erigida canónicamente en la iglesia del Carmen de PP. Carmelitas Descalzos.

Los ejercicios correspondientes al mes de Febrero, se verificarán el domingo 9, segundo del mes; a las ocho y media de la mañana se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, administrándose en ella la Sagrada Comunión.

Las asociadas deben concurrir con la medalla de la Archicofradía.

Por telegrafo

Madrid 7, 11'45 noche.

Lo que dice 'La Epoca',

El artículo de fondo del periódico órgano del partido conservador, está dedicado a describir el lastimoso cuadro que presenta Madrid, entregado de nuevo a los revendedores, usureiros y taberneros, así como a la pornografía, que en todo ello se advierte.

Todo esto lo atribuye al sistema seguido por el presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones, de *vivir al día*, sin que le importen nada la educación cívica y la moral.

La presidencia del Ateneo

La elección del señor Ramón y Cajal, para el cargo de presidente del Ateneo de Madrid, continúa apasionando a los estudiantes de medicina.

Numerosos de éstos, que concurren a la Universidad, citáronse esta mañana en ella, para ponerse de acuerdo al objeto de tributar una ovación al sabio doctor cuando fuera a clase.

Cuando este apareció por las proximidades de la Universidad, los estudiantes prorumpieron en vítores y aplausos, resultando la ovación estruendosa.

Por la tarde, los mismos estudiantes organizaron una manifestación, acudiendo al domicilio del señor Ramón y Cajal, para rogarle aceptara la presidencia del Ateneo.

El Sr. Cajal expresó a los estudiantes que había renunciado en absoluto tan alto honor.

Agregó que antes de la elección había manifestado así, porque sus muchas ocupaciones impedíanle dedicarse a ejercer con el celo que el cargo de presidente requiere.

Más de la elección

Asegúrase que el conde de Romanones, al saber que se presentaba la candidatura del Dr. Ramón y Cajal para el cargo de presidente del Ateneo, envió carta retirando la suya, pero sus partidarios mantuviéronla, creyendo en el triunfo.

Los elementos romanonistas dicen que han presentado la candidatura del conde, no contra la elección del Dr. Cajal, sino como protesta de la administración llevada por la junta saliente.

El Sr. Zaucada ha dirigido carta a los periódicos, afirmando que presentó la candidatura del conde de Romanones, porque el Sr. Cajal habíale manifestado su renuncia a la presidencia del Ateneo.

El atentado contra el presidente de la República de San Salvador.

En el Ministerio de Estado se ha recibido telegrama de la República de San Salvador diciendo que el presidente de la misma hallase fuera de peligro de las heridas sufridas á consecuencia del atentado de que fué víctima.

De aviación

A las cuatro de la tarde llegaron en automóvil al aerodromo de Cuatro Vientos SS. MM. D. Alfonso XIII y D.^a Victoria Eugenia, acompañados de los generales Sres. Marina y Balón, algunos palatinos, aviadores militares y los extranjeros Sres. Prevost y Simen Kojel.

Hicieron varios vuelos á presencia de SS. MM.

Don Alfonso, manifestó el deseo de elevarse en el dirigible *España*.

Dispúsose este seguidamente, montando en la barquilla S. M. el Rey, el coronel Vives, pilotos Kindelan, Villa-Ranley y mecánico Quesada.

El tiempo era hermoso.

El dirigible elevóse á las cinco de la tarde, realizando preciosas evoluciones y sosteniéndose en el espacio durante diez y ocho minutos.

Después aterrizó sin contratiempo.

Después del descenso S. M. el Rey, felicitó al piloto Sr. Kindelan, por su pericia.

El conde de Romanones, tenía conocimiento de esta ascensión.

Huelga

Telegrafían de Lérida, que los obreros de la Compañía Canadiense, se declararon en huelga pidiendo aumento de jornal.

Después de las gestiones hechas por las autoridades solucionóse el conflicto, reanudándose el trabajo.

Solo faltaron á éste veinticinco operarios que no estaban conforme con las bases acordadas.

Combinación consular

Se ha firmado la siguiente combinación consular:

Jubilando á los cónsules generales señores Baldesano, Torroja y Brujol, que estaban en Hamburgo, Londres y Amberes.

Nombrando consul de Hamburgo á D. José Vélez, que lo era de Génova, á donde se traslada á D. Luis Torres, que lo era de Manila.

Este cargo lo cubrió D. Pompeyo Díaz, que era cónsul en New-York.

Se asciende á cónsul general de primera clase á D. José Congosto, destinándose á Londres.

Idem, idem á D. Manuel Navarro, que se le destina á París y que actualmente desempeñaba el consulado en Oporto.

Se nombra cónsul de Amberes á don Francisco Jelsa que lo era en Marsella.

Se designa para el consulado de Manila á D. Enrique Gaspar que lo fué en Milan.

Para Nueva York ha sido nombrado D. Francisco Salas, y para Cardiff á don Enrique Somosa, que desempeñaba el cargo en Veracruz, donde le sustituye D. Joaquín Carsi (cesante.)

Para Oporto ha sido nombrado el señor González Silóniz, que estaba en Habana, donde le sustituirá López Ferrer, que ejercía igual cargo en Tetuán.

Se traslada á este consulado á don Luis Rodríguez que lo era en Elvas, á donde se destina á D. Gustavo Sostoa que estaba en Mogador.

Para Milán y Nápoles, respectivamente, se designan á los señores D. Aurelio Moratilla y D. Luis Villa.

Ayuntamiento de Cádiz

A las once horas del domingo 9 del actual, se reunirá esta Corporación en su Sala de Sesiones para dar lectura y cerrar en definitiva el alistamiento de mozos á quienes corresponde ingresar en la quinta del presente año, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se

produzcan sobre inclusión ó exclusión en las listas.

Lo que se avisa para conocimiento de los interesados, recordando por última vez, á los nacidos en 1892, el deber en que se encuentran de pedir que se les incluya en el alistamiento si se ha omitido en él por cualquier circunstancia, y advirtiéndoles que por su falta de cumplimiento á esta obligación, incurren en penalidad con arreglo á Ley.

Cádiz 6 de Febrero de 1913.—El Alcalde, *Ramón Rivas*.—El Secretario, *Francisco Pró*.

Artículo 53 de la Ley de reclutamiento referente al edicto que antecede.

En la mañana del segundo Domingo del mes de Febrero, se reunirán los Ayuntamientos para dar lectura y cerrar definitivamente las listas rectificadas, oyendo y fallando en el acto cuantas reclamaciones se produzcan, respecto á la inclusión ó exclusión de algún mozo.

Dichas listas serán firmadas por los individuos del Ayuntamiento, por el secretario y por el delegado de la Autoridad Militar, si concurriese al acto, y no sufrirán ya más alteración que la que resulte á consecuencia de las reclamaciones y competencias de que trata el capítulo siguiente, dejando para otro llamamiento á los mozos que hubiesen sido omitidos.

Las listas rectificadas se publicarán en la forma y por el tiempo que termina el artículo 44.

El "Antonio López,"

En la madrugada de ayer llegó á nuestro puerto el vapor *Antonio López*, que procede de Centro América.

En este buque se decía que llegaría á Cádiz el nuevo nuncio de Su Santidad el papa Pío X, en España, no resultando cierta la versión.

Este R. P. antes de posesionarse de su cargo, irá á Roma, embarcando en un buque norte americano que le conducirá directamente á Civita Vecchia y de allí á Roma.

El nuevo nuncio á la salida del *Antonio López*, de Colón, continuaba en su residencia.

El sucesor de Monseñor Ragonesi, Monseñor Montangini, se halla ya en Colombia.

El *Antonio López* ha conducido 72 pasajeros los cuales continúan viaje para Barcelona.

El cargamento consiste en tabaco en rama, café y cocos secos.

Crónica judicial.

En la Audiencia

LOS JUICIOS DE AYER

Un joven vecino de esta ciudad llamado Luis Morilla Trujillo, había tomado unas copas el 2 de Septiembre del año pasado y no estando satisfecho entró en la taberna «Bella Luisa» con propósito de seguir bebiendo, aunque ya había agotado su pequeño capital. En efecto se hizo servir varios vasos de vino hasta que hizo un gasto de 1'50 pesetas, marchándose sin pagar.

Siguió el dueño del establecimiento, avisando á unos guardias municipales que procedieron á detener al Morilla, el cual se arrojó al suelo resistiéndose á obedecer é insultando á aquellos, así como á un cabo de seguridad que también se presentó.

Fué procesado el Morilla, como autor de un delito de estafa y otro de resistencia, celebrándose ayer el juicio, en el que el defensor Sr. Camacho, se conformó con la pena de un mes y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa que por cada uno de ambos delitos había solicitado el Ministerio público se impusiese al procesado.

Francisco Benítez Vivas, fué procesado por haber sustraído una mula valorada en 400 pesetas, que su dueño Antonio Aguilera tenía con otras en el cortijo «Capellania», término de Setenil; cuyo ser moviente sustraído estaba asegurada de hurto ó robo por la Compañía «Fénix Agrícola».

El procesado una vez apoderado de la mula la cambió por una jaca, recibiendo de sobreprecio 35 duros.

Ayer fué juzgado en la Sección 2.^a el Benítez Vivas, siendo acusado por el Ministerio público y por el letrado Sr. Clotet, representando á la Compañía aseguradora.

Provisionalmente había calificado el Sr. Fiscal de un delito de hurto, apreciando la agravante de ser reincidente el procesado y solicitando en su consecuencia, una condena de seis meses y un día de presidio correccional.

El acusador particular Sr. Clotet, en su calificación provisional había estimado el hecho de igual modo que el Representante de la Ley, apreciando en contra del procesado, además de la agravante de reincidencia, la de nocturnidad por lo que pedía se impusiese al reo la pena de un año ocho meses y 21 días de presidio correccional.

Después de la prueba, el Sr. Fiscal reformó sus conclusiones de acuerdo con las que tenía formuladas el Sr. Clotet, el cual las elevó á definitivas.

Defendió al Francisco Benítez el letrado Sr. Beltrami, quien impugnó la concurrencia de la agravante de nocturnidad, solicitando fuese rebajada la condena á seis meses y un día.

Por último se vió en la Sección segunda una causa seguida contra Antonio Jiménez García (a) *El Verdulero* quien en unión de otro, declarado rebelde, sustrajo del altar del Sagrario de la iglesia de San Miguel de Jerez, una palmaria de plata apreciada en 80 pesetas, y que pignoró en 40 el procesado.

En atención á haberse verificado el delito en lugar destinado al cuito y á ser

reincidente el reo, pidió el Sr. Fiscal se le condenase á cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

El defensor Sr. Camacho pidió la absolución de su defendido.

BALLESTEROS.

Porqué no se desembaraza Vd de esta enfermedad de la piel inmediatamente y para siempre de esta úlcera, de este eczema varicoso que le rinde á Vd la vida insulfrible?

Porqué conserva Vd esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

Porqué no emplea Vd inmediatamente el nuevo método del Señor L. Richelet?

Sin embargo no hay vacilación posible, porque Vd no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

Infórmese Vd y empiece, sin más tardar, este tratamiento; eso es el mejor consejo que le podemos dar.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16).

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET, 13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

DEPOSITO GENERAL y VENTA.—Droguería de Don Francisco Loyer te, calle de San Ignacio de Loyola, 9.—San Sebastián.—Depósito en Cádiz, Restituto Matute, plaza Isabel II.—En San Fernando, F. Matute, (Farmacia).—En Sanlúcar, R. Matute (Farmacia y Droguería).

ESTOMAGO

Curación del 93 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Trenes Cádiz, San Fernando

Salidas de Cádiz	9'25	15	20'05
De 2. ^a Aguada	9'30	15'05	20'10
De San Fernando	8	11'15	17